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CS-3.1 Enunciado de Prueba Año: 2023 
 

Especialidad: 590 061 Economía 
 

Prueba Prueba 1 A Acceso: 1 y 2 
 

OPCIÓN A 
 

Supuesto práctico 1 

Lea el siguiente texto, y redacte un informe en el que se indiquen posibles causas de la desigualdad 
en la distribución de la renta y la riqueza, instrumentos de medición de la misma, y propuestas de 
mejora de dicha distribución. 

La desigualdad desciende a mínimos en 14 años y recupera niveles previos al mazazo de la crisis financiera. 

La pasada crisis financiera quedó titulada como la “Gran Recesión” y no sin motivo. En España, supuso tal 
mazazo económico y social que, pese a los muchos años de recuperación posteriores, hay indicadores que no 
se habían recobrado todavía. Es el caso de la pobreza y la desigualdad, que se dispararon, y sus niveles no se 
habían reducido de nuevo a las referencias de 2008. Hasta ahora. Los últimos datos oficiales reflejan un 
importante descenso de la brecha entre los más ricos y los más pobres a cuenta de la mejora de la situación de 
los más vulnerables, un avance que en las ONG vinculan al llamado 'escudo social' y que urgen “consolidar y 
reforzar” ante los datos aún elevados en España en comparación con Europa. 

Olías, L y Sánchez R. (24 de abril de 2023). 
La desigualdad desciende a mínimos en 14 años y recupera niveles previos al mazazo de la crisis financiera. 

elDiario.es ( https://www.eldiario.es/) 

 

Supuesto práctico 2 

Realice un análisis del entorno general y específico de una explotación de ganadería extensiva porcina 
en Extremadura. 
 

Supuesto práctico 3 

A partir de los datos proporcionados por el siguiente balance de situación, expresados en €, calcule 
para cada uno de los tres años las ratios de Garantía y de Tesorería. A partir de la evolución de dichos 
valores, realice un diagnóstico de la situación patrimonial y financiera de esta empresa, y proponga 
medidas de mejora. 

 2020 2021 2022  2020 2021 2022 

Activo no corriente 400.000 400.000 390.000 Patrimonio neto 300.000 200.000 150.000 

Activo corriente 100.000 80.000 70.000 Pasivo no corriente 120.000 160.000 160.000 

Existencias 50.000 40.000 40.000 Pasivo corriente 80.000 120.000 150.000 
Deudores comerciales 30.000 20.000 20.000 

Efectivo 20.000 20.000 10.000 

ACTIVO TOTAL 500.000 480.000 460.000 PN + PASIVO TOTAL 500.000 480.000 460.000 
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CS-3.1 Enunciado de Prueba Año: 2023 

 

Especialidad: 590 061 Economía 
 

Prueba Prueba 1 A Acceso: 1 y 2 
 

OPCIÓN B 
 

Supuesto práctico 1. 

Lea el siguiente texto y redacte un informe en el que se indiquen las razones que han llevado al BCE a 
adoptar una subida de tipos de interés y los efectos que pueden derivarse para la economía española. 

El BCE prepara otra subida de los tipos de interés que empezará a dañar a la economía española. 

El Gobierno avisa en el Programa de Estabilidad que ha enviado a la Comisión Europea de que si el banco central 
sube los tipos al 5% le impedirá cumplir sus objetivos. Desde julio del año pasado, ya ha aumentado 3,5 puntos 
el 'precio' oficial del dinero, del 0% al 3,5%. Y este jueves se espera que anuncie otro incremento de 0,25 o 
incluso de hasta 0,5 enteros. 

Daniel Yebra. (3 de mayo de 2023). 
El BCE prepara otra subida de los tipos de interés que empezará a dañar a la economía española. 

elDiario.es ( https://www.eldiario.es/) 
 

Supuesto práctico 2. 

Realice una descripción del ciclo de vida de un reloj inteligente (“smartwatch”) y explique diferentes 
estrategias comerciales que podrían aplicarse en cada una de las etapas. 
 

Supuesto práctico 3. 

Las compras y los consumos de materia prima de la empresa X, S.A. durante el último año fueron de 5.000 €, y 
la media de las existencias de materia prima se situó en 1.000 €. Por otro lado, la media de las existencias de 
productos en curso de fabricación fue de 1.500 € y la de productos acabados, de 3.000 €. Los gastos de 
fabricación ascendieron a 2.500 € y la amortización del periodo fue de 500 €. Además, los gastos generales 
supusieron un total de 800 €. 

Se conoce también que las ventas totales de la empresa se situaron, en el último año, en 12.000 € y que la 
media, durante el periodo, del saldo de los derechos de cobro de la empresa fue de 2.000 € y la del saldo de 
proveedores, de 500 €. 

Calcule los periodos medios de maduración económico y financiero. Interprete los resultados, y, a 
partir de los datos obtenidos, presente propuestas de mejora, determinando qué cambios debería 
realizar la empresa en su actividad para reducir su periodo medio de maduración financiero y qué 
efectos tendría dicha reducción para la situación de la empresa. 
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